

T. Magyar Nemzeti Múzeumnak
Budapest.

Magyar Hírlap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, Gazdakör, I. t.
306. sz., ahová a lapra vonatkozó
összes levelek s közlemények
intézendők. Lapzárlat péntek d. e.



Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap

Felelős szerkesztő:

BOR JÁNOS

Kiadótulajdonos:

BORBÉLY SAMU

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyedévre
30,000 — kor. Vidéki előfizetők-
nek havi 2000 K postaköltséggel
több. Egy szám ára 2500 korona.

Kórházak és az operaház

Irta: dr. Varga Béla.

Rossz szokása a magyarnak, hogy vérző szívét ezüstgombos dolmány alá, nyomorúságát diszmagyarba rejti.

Most is, hogy kifosztottak, tönkretettek bennünket, még most is fitogtatjuk kopott rongyainkat, ahelyeit, hogy nyíltan, őszintén odakiáltanánk a nagyvilágnak:

Kiraboltak bennünket, hát koldusok vagyunk!

(Bezzeg Ausztria teletorokkal siránkozik, lobogtatja Lázár rongyait, szánalmat keltve maga iránt mindenütt, könyöradományként megkapta hát Nyugatmagyarország jó részét, kölcsönt is kapott, kedvezőbbet mint Magyarország s gyors tempóban közeledik a háboru előtti állapotok felé, mi meg süllyedünk tovább azon a fejtőn, amelyre a Trianoni békeszerzők taszítottak. A bécsi városi bank betéteinek az összege a legutóbbi kimutató szerint több, mint Magyarország egész pénzkészlete).

Mi nem akarjuk beismerni, hogy bizony koldusok vagyunk, legárvább nemzete az egész világnak... A magyar gőg belénk fojtja a panaszt, sirásunkat nem hallja senki, hát azt hiszik, hogy jól megy a dolgunk. Közbe belépusztulunk a „szánálás“-ba, egyetlen zokszó nélkül, diszmagyarban...

Most is valóságos „kulturháborúság“ tombol az Operaház körül. Az Operaház kulturánk mérő foka. Emeljük Operánkat a bécsi Opera színvonalára. Nemzeti érdek, hogy az állam Operaházunkat minden áldozat árán tartsa fenn. Ilyen és ehhez hasonló frázisok röpködnek az újságok szárnyán. Közben, a hírek között apróbetűs kis tudósítások jelentik, hogy ezt, vagy azt a kórházat — anyagi erők híján — be kell zárni, meg kellett szüntetni.

Kórházat megszüntetni, az Operaházat fentartani!...

Van-e ennél bántóbb kontraszt, ami diszmagyaros gondolkodásunkat markánsabban jellemezné?

Hiszen gyönyörű dolog, ha egy nemzet megengedheti magának azt a fényűzést, hogy egy magas színvonalu dalszínházat tart fenn a zene kiváltságosai részére. Kétségtelenül a kultúra megbecsülésére vall ez s dicséretes dolog, hogy az állam jelentékeny anyagi áldozatot hoz az Opera fenntartása érdekében. Helyesen is teszi, ha van miből. Csakhogy itt épen az a baj, hogy nincs miből! Az ország anyagi erőforrásának jó részét elrabolták tőlünk s tetejébe agyon szánálnak bennünket. Az Operaház nem tekinthető olyan közintézménynek, melynek fenntartása nemzeti érdek, még akkor is, ha arra az anyagi fedezetet csak a feltétlenül szükséges intézmények pl. kórházak megszüntetése árán bírjuk előteremteni. Az Operaházra nincs szüksége mindenkinek, csak a muzsika gourmondjainak, — azoknak sem feltétlenül. Ha szükségük van rá, hát tartsák fenn maguknak akármennyibe kerül is, de ne követeljék az államtól, hogy az ő zenei élvezetüket az ország szegényes bugyelárisából fizessék meg azokból a pénzekből, melyeket mindnyájunk adójából gyűjtögetnek össze s amely pénzekből kórházaink fenntartására sem telik elegendő.

Pedig hát a kórházakra mindnyájunknak szüksége van, jobban, mint valaha. A régi jó békevilágban a tehetősebbek ha megbetegedtek elbirták a szanatoriumi árakat, vagy otthon kezeltethették magukat, úgyhogy a köz-kórházak valóban a szegényebb néposztályok egészségügyi intézményei voltak. Ma azonban, amikor a lehetetlen gazdasági eltolódások miatt az ország lakosságának zöme szegényedett el s csak egy kis százaléka maradt anyagilag erős vagy jutott a sors kegyéből a konjunktura ügyes kihasználásával a gazdagok sorába, — ma a kórházak igazán közszükségleti intézménnyé váltak.

A munkásosztály és a középosztály ma nem bírja megfizetni az orvosi kezelés és a gyógyszerek árát, reá van utalva tehát a kórházakra, (ellenérvnek nem hozhatók itt fel a betebsegélyzők és az egészségügyi in-

tézmények, mert ezek is válságos helyzetbe kerültek a mai gazdasági viszonyok között).

A világháboru óriási mértékben megszorította a betegek számát. A sebesültek százazrei hordozzák a harc-terek gyötrelmes emlékeit, — de azok is, akik sebesülés nélkül járták meg a frontokat, — bizony számtalan lap-pangó kórt hoztak haza elcsigázott szervezetükben, nem szólva arról, hogy aháborus nyomorúság s az azt követő idők nélkülözései — jelen napjainkat sem véve ki — az ország egész lakosságának ellenállóképességét legyöngítették, a betegségek iránt hajlamosabbá tették.

Ma sokkal több kórházra van szükség, mint valaha. Nem lehet olyan súlyos ok, mely egyetlen kórház bezárását, egyetlen betegágy leszerelését indokoltá tenné a mai viszonyok között. Fenn kell tartani a kórházakat, még ha az Operaházat kell is feláldoznia az államnak.

A mai rettenetes idők megtanítottak bennünket a lemondásra, csökkentsék igényeiket azok is, akik jobb világban megszokták az Operát.

A szocialis szempontra az Opera fenntartásának hívei ezuttal ne hivatkozzanak. Az állásukat veszítő énekesek és zenészek sorsa semmivel sem szomorubb, mint azé a sok ezer tisztviselőé, akiket a B listára, a bizonytalanságba, a nyomorúság ölébe sodort a mai rettenetes idők forgószele.

Ha majd jobbra fordul a magyar sors, ha kiheverjük a háborus, forradalmas, szánalásos esztendőök kinszenvedéseit, ha nem lesz annyi szerencsétlen magyar testvérünknek szüksége a kórházi ágyra, ha a nemzet egészségesen, frissen átlépi egy szebb jövő küszöbét, — az első örömnep napján újra felgördülhet az Operaház bársony függönye, megszólalhat a zenekar, fölcsendülhet a dal, — de addig hallgasson el a zene — úgy se illik hozzánk ma ez, — némuljanak el a kultúra nevében puffogó frázisok, adjuk minden fölösleges fillérünket kórházaink fenntartására, hogy a nemzet gyógyulása minél gyorsabb legyen.

Herczeg Anna Debrecen, Piac u. 41.

női felöltők modellháza

Dohány nagyáruda mellett.

Női felöltők: posztó-, bársony-, velour-, plüsch- és szőrmekabátok; szövet és selyemdivatruhák, kosztümök, jumperek, blouzok, aljak, pongyolák nagy választékban a legolcsóbban.

A Földbirtokrendező Biróság döntése.

Az Országos Földbirtokrendező Biróság Deres János és társai kérelmére a Hajdusoboszló r. t. város határában fekvő mezőgazdasági földbirtokok megváltása iránt folyamatba tett ügyet a tárgyaló bizottság eljárásának befejezése után a pénzügyminiszter kiküldöttjének részvétélével 1925 febr. 19-én tartott tanácsülésen nyilvános előadás alapján tárgyalás alá vette és a következő ítéletet hozta:

- I. Az O. F. B.
 - 1., Wiener Adolf és neje 177 hold, 746 négyszögöl,
 - 2., Áron Lajos és neje 60 hold 182 négyszögöl,
 - 3., Angyal Andor és dr. Angyal Zoltán 161 hold 1399 négyszögöl,
 - 4., dr. Lukács Emil és neje 90 hold 582 négyszögöl,
 - 5., Nagy Eliás és neje 100 hold 1200 négyszögöl,
 - 6., özv. Kaufmann Lipótné szül.: Rózenfeld Róza 45 hold 1557 négyszögöl,
 - 7., Harstein Nándornak 155 hold 1301 négyszögöl,
 - 8., özv. Róth Lajosné szül.: Adler Fanni örökösei 86 hold 1073 négyszögöl,
 - 9., Rózenfeld Móric 27 hold és végül
 - 10., Rózenfeld Tóbiás 24 hold 188 négyszögöl nagyságu földbirtokát egész terjedelmében, vagyis összesen körülbelül 927 kat. hold 246 négyszögöl földet megváltás alapján megszerezni rendel. A megváltott ingatlanokat azoknak a kérelmezőknek juttatja kik a helyszínen tárgyaló bírő által átvizsgálta I a. I b. és IV. jelzéssel ellátott összeírásban névszerint felsorolva vannak, vagyis tehát az összes érdemesnek talált hadirokkantoknak, hadiözvegyeknek, földnélküli mezőgazdasági munkásoknak, kisiparosoknak és közszolgálati alkalmazottaknak, még pedig az egyenként kiosztandó olyan nagyságu darabokban, mint azt a tárgyaló bizottság minden egyes egyénre javaslatba hozta, Ezenfelül ugyanezen ingatlanokból juttat fejenként 2 hold 800 négyszögöllet a honvédelmi miniszter által 12800—17—1924 sz. alatt az O. F. B.-vel közölt jegyzékben megnevezett Koncz József, Széll István, Ádám Sámuel, Kovács Károly, Tóth Bernát, Nagy Ökrös Sándor, Szénássy Mihály, Székely Sámuel, Barna Ferenc, vitéz Kovács József, vitéz Papp József, Zsák Lajos, Dede Imre, Szabó József, K. Nagy Sándor, Gati Péter, Lippai Bálint, Kripkó Gyula, Bajnok Béla, Dalmadi István, Kurucsó Lajos, Somogyi Ferenc, Szokolai Antal, Bogdán Károly, Papp Imre, Györfly Károly, Csukó József, Kerekes Imre, vitéz Csonka Mihály, Barbócz Sándor Szilágyi Gyula és Kiss Sándor m. kir. honvédségi altiszteknek és honvédeknek.

II. Az O. F. B. megváltani rendeli még Hajdusoboszló r. t. város 39 kat. hold földbirtokát, melyből 19 kat. holdat juttat az áll. gazd. népiskola 21 hold földjének kiegészítésére, a többi birtokrészletből az 53 naplósám alatt levő jegyzékek szerint javaslatba hozott kérelmezőknek, ezenfelül Kovács Károly, Végh István, Gyurkó János, és Molnár Lajosné hajdusoboszlói lakosoknak egyenként 200—200 négyszögöl területű házhelyet juttat.

**Kathreiner
Kneipp Maláta Kávét**

III. Elrendeli az O. F. B., hogy a Harstein Nándor által leadandó 22 hold vagyonsváltás földön a hadirokkantak egy részét kell elhelyezni

IV. Kimondja az O. F. B. hogy az egyes kérelmezők részére, valamint egyéb célokra megváltott, de vagyonsváltásba nem eső ingatlanok megváltási árának megállapítását a birtokbavétel napjától számítandó 10 évre elhalasztja s megállapítja, hogy a birtokbavétel és a megváltási ár kifizetése közé eső időre a megváltást szenvedő javára az ingatlan birtokba vételekor értékének megfelelő évi járadékot kell terményekben és készpénzben fizetni. Ennek megállapítására a felek között megegyezés nem jönne létre, akkor elsőfokon az O. F. B. a tárgyalást vezető bírő közbenjöttével intézkedik. A felek figyelmeztetendők az egyezség előnyeire s a bírósági eljárás költséges voltára. Ha időközben a gazdasági viszonyok változnának, a már megállapított évjáradékok újból rendezhetők.

V. Kimondja az O. F. B., hogy az ingatlanok birtokbavétele a felek más megegyezésének hiányában az 1924/1925 gazdasági évi termények szokásos betakarítása után nyomban megtörténik, ugyanakkor fognak az egyes meghatározott darabok az illető földhöz jutottak birtokába és használatába át bocsáttatni, amelynek megtörténte az illetőket terhelik a birtokba veit ingatlanok után az adók és közterhek. Az összes megváltást szenvedőket eikötelezte a bíróság, hogy a fentiek szerint megváltott területeket kishasznóbérlétekként, esetleg részes bérletként azonnal engedjék át a juttatottaknak.

VI. Az O. F. B. az ítélet végrehajtását szükséghez képest a tárgyalást vezető bírő közreműködésével a Magyar Földhitelintézetre bizza. Ez fogja intézni a kiosztást, amelyre tervezetet kell készítenie, mely, a felekkel közlendő. A kiosztást külön tárgyalási eljárás előzi meg a törvény rendelkezéseinek betartásával.

VII. Kimondja az O. F. B., hogy a megváltással járó költségek a Földhöz juttatottakat terhelik a törvényben lefektetett elvek alkalmazásával.

VIII. Felhívja az O. F. B. a hajdusoboszlói kir. járásbírókat mint telexkönyvi hatóságokat a szükséges telexkönyvi feljegyzések és munkálatok végzésére.

IX. Elutasítja a hajdusoboszlói polgári iskola földigénylési kérelmét, valamint többrendbeli ingatlan visszajuttatás és vagyoni előny megosztási kérelmet. Bordán Imre és társainak az özv. Foghty Jánosné 182 hold

Bámulatosan olcsó, izletes és kiadós

das birtokának hasznóbérletére vonatkozó előterjesztésére nézve miután kérelmezőknek fele önálló kisbirtokos, fele pedig önálló hasznóbérlő, a határozat hozatalt feleslegesnek mondja ki és mellőzi.

X. Házhelyek juttatására elkésve beadott kérvények felülbírálása a pótéljárás során tárgyalást vezető bírő kötelessége leend. Domokos Jenő kir. járásbíró és társainak megengedi a megváltási eljárás megindítását Krecz Imre és neje 1 h. 1406 négyszögölnyi, továbbá dr. Rényi Andornak 121 hold területű háborus birtokára, ha ez utóbbi birtok megváltóságára bebizonysodik.

Utastítja tárgyalást vezető bírót, hogy a pótéljáráson állapítsa meg Gombos József csakugyan hadirokkant-e s érdemes-e földhöz juttatásra, továbbá, hogy K. Nagy Lajos cipész kifogásoló észrevételei erkölcsi bizonyítványára vonatkozólag nem alaposak-e

továbbá igaz-e Deres János és társainak az állítása, hogy számos hadirokkant és hadiözvegy személyi tévedések miatt nem vétették fel az érdemesek jegyzékébe?

Utastítja tárgyalást vezető bírót, hogy állapítsa meg, miszerint a 4089 hold 959 négyszögöl és 205 kat. hold legelőterület a városnak vagy a Közbirtokosságnak tulajdona-e? Mennyi az ezen területen legeltetésre jogosult állatok létszáma s hogy ezen területen vannak-e szántó művelésre átalakítható területek? Ehhez képest és a dr. Rényi-féle birtok megváltóságához képest javaslat teendő a törpe és kisbirtokosok, a vitézi szék és csendőrszék földszükségletének kiegészítésére is.

Az ítélezköző rész után megindokolja a bíróság a meghozott ítéletet. Legfőbb indokul mondja ki a megváltott birtokok tulajdonosaira nézve, hogy főfoglalkozásuk nem a földművelés, legnagyobb részük a birtokot hasznóbérlébe adta ki és hogy azokat ők maguk vagy elődeik ötven éven belül szerezték meg.

Az ítélet jogerőre emelkedése után Mikó Jenő kir. törvényszéki tanácselnök megkezdte újból az elrendelt körülményekre nézve a pótéljárás bevezetését.

Szerencse a Kávésészésében

Március 15. ünneplése.

Hajdusoboszló város közönsége komoly és méltóságteljes keretek között, eddig nem tapasztalt lelkesedéssel ünnepelte meg ez évben is a szabadság fakadásának hajnalhasadását.

Fel tudja fogni és érzi, hogy nagy napok előestéjén áll a nemzet és szükség van az egyetértő szeretetre, lelkesedésre, a szívek és lelkek összhangzatára, a magyar érzés és kar kitartó munkásságára.

A reggeli órákban a ref. templomban, majd a róm. kath. templomban volt hálaadó istentisztelet. Előbbiben Demjén Ferenc lelkész tartott ezekre menő közönség jelenlétében mélyszégy gondolatokban gazdag egyházi beszédet, utóbbiban pedig Azlen Emil plebánus áldozott a nagy nap emlékének.

Háromnegyed 11 órakor a városháza udvarán gyűlt egybe az ünneplő közönség, melynek tömegét 4—5 ezer főre lehetett becsülni. Az egyesült dalárdák a Hiszek-egyet énekeltek Tóth Imre karnagy vezetésével, majd Barabás Samu nemzetgyűlési képviselő tartotta meg egy órási ünnepi beszédét, amelyben gyönyörű szavakkal áldozott a nagy nemzeti nap dicső emlékének, a márciusi ifjúság vezérének Petőfinék, Jókainak és minden idők legnagyobb magyarja: Kossuth Lajos ragyogó emlékének. Majd szívekbe markoló szavakkal festette a mai nyomoruságos jelent, a szétszaggatott hazáélethalál harcát, rabmagyarok gonosz sorsát, Braziliába eladott erdélyi magyarok éhenhalását a hazaárulók itkos és nyilvános aknamunkáit. A népbolondítók maszlapolását, amelyek mind azt célozzák, hogy a még meglevő kicsiny csonka ország is megsemmisüljön. kimutatta, hogy ennyi sok veszély s viszály között a nemzetet csupán az egyetértés, összetartás a békés, komoly munka, egymás megbecsülése és igaz hazaszeretet tarthatja fenn s helyezheti vissza ismét régi nagyságába. Barabás képviselő meggyőző, megrázó, szíveket s lelkeket fölemelő hatalmas beszédét nagy tetszéssel s hosszantartó lelkes éjzenzéssel jutalmazta az ünneplő tömeg.

Az egyesült dalárdák „Talpra magyaráj” után Szabó Zoltán egyetemi hallgató nagy hatással, rendkívüli sikerrel szavalt Ábrányi

Emil „Március 15. ünneménél, egyesült dalárdák énekeltek a Hízzék a hazafiasságunkért”

Déli fél... Gazdakö... sasebéd keretei... elnök nyitotta meg... után a dikciók... vázolván az ünneplés... Kálmán polgárm... szavakban kiemel... és lelkesedés... nepelt a város... vözülte ragyogó... köszönte egy né... dáknak és Szabó... lelkes közreműk... Emil, Barabás S... hatása fejszóalás... Este az ipar az olvasó... a róm. kath. dal... szejöveleteket, tá... feikért szónokok... ünnepi be

Hí k.

— A reform templom délelőtt Demjén lelkész pred...

— Vallástant rend... egyház vezetőség... délután 3 órakor... tőtestület tagjain... program lesz. B... ninc.

— Lapunk új évne... kalmából elő... az olvasó közöns... Á kiadó

— Hajduve törvé... sága tegnap déle... főispán elnökle... tartott Debrecen... érdekes tárgya... író azon beadvány... gye alispánjától... bizottságától, kij... vényhatóságától... nán vezekél azok... rágalmakért, sértés... melyek miatt elem... járást indított f... gyűlés lefolyásár... vebb tudósítást h

— A Kaszásztmán... 23 án Békéty L... alatt ülést tart... zés ügyében apr... után 6 órára rem... egybe.

— A P. Ázai Kö... kosság tanács... Sándor elnökle... gazdasági ügyek... tanács, melyen dr... írásbeli jelentést... gyonváltásági ügy

— A hajduszlói m... dasági bizottsá... renc ref. lelkész... tartott. Tárgyal... panasza, hogy a... délutáni tesigyak... cselédek elvonása... veze ismét zavar... Kálmán polgárm... felhangzott pan... felszóalókat, hogy... cselédek ellen sz... eljárni.

— A debrecz... karának önképző... Somogyi-féle vend... rai egybekötött... sor kiemelkedő... tanár beszéde, H... és Váczy Dezsó... collégiumi kis k... el.

— Halálb... hét folyamán S. Margit kaba... öngyilkossági sz... náis elé ugrott. K... lyabb baja nem... menetelü öngyilk... leány eljegyzését

Ha Budapestre jön, most olcsón vásárolhat husvétra

Stern József-nél Női- és férfiruhaszöveteket

Vászon-, selyem- és mosóárukat

Női-, férfi- és gyermekfehérneműket

Budapest, IV., Kálvin-tér 1. szám.

KIZÁRÓLAG ELSŐRENDÜ MINŐSÉGBEN

— **A Gazdakör igazgatósága** márc. 25-én Demjén Ferenc ref. lelkész elnöke alatt ülést tartott. Körszolgául Balla Péter hadirokkantát alkalmazta az igazgatóság, illetve az elnökség. Majd a kör gazdasági ügyeiről folyt bizalmas tanácskozás.

— **Szívbeteg**ek gyógyítására a leg-tökéletesebb szívbeteg osztályt létesített a dr. Jakab féle Liget szanatórium (Budapest VI. Nagy János u. 47). Az orvosi tudomány leg-finomabb vizsgálati eszközei (elektrokardiograf stb.) a dr. Jakab féle Liget szanatórium-ban az orvosok rendelkezésére állanak. Szabad orvos választás, mérsékelt árak. Napi díj magán klinikai osztályon 150 000 kor.

— **A Levente egyesület** Hajduszo-boszlón megalakult és működését megkez-dette. Az ügyvezetésre és az egyesület igaz-gatására Bartal Rezső áll. polg. iskolai tanár kéretett fel, aki mellé mintegy 20 intelligens egyén osztatott be kiképzőül a testnevelési csoportok vezetésére.

Jakucs Sándor hajdusováti ref. lel-kész 70 éves korában péntek délben meg-halt. Temetése ma délben. A megboldogult felett Kiss Ferenc egyet. tanár és Bartha László ref. esperes fogtak bucsu beszédet mondani.

— **A hazadók és kincstari ha-szonrészesedési adók** újabb kivetését rendelte el a Pénzügyminiszter utasítására a pénzügyigazgatóság. A munkálatok már meg-kezdődtek. A felhangzó panaszokat tehát a felsőbb hatóságok meghallgatták s most egy jobb, igazságosabb, méltányosabb alapot keresnek a feimerült sérelmek orvoslására.

— **Hosszu szünet után** ismét megjelent a csikós vászon Kardos László cégnél, Debrecen, Kossuth u. 9 nagy szállítmány érkezett békebeli csikós vásznak-ból (kék A. A havasi gyolcs) amelyeket régi nagy beszerzési kedvezményeink folytán igen jutányosan árulhatunk 1/4-es, 1/8-os és 1/4-es szélességekben.

— **A Hajdumegyei Takarékpénz-tár** r. t ma délelőtt 10 órákor tartja évi rendes közgyűlést Hetey Ignác elnöki igaz-gató elnöke alatt Hajdusoboszlón az in-tézet székházában. A tárgysorozaton szerepel egy igazgatósági tag választása is.

— **Ha nem tudja, hogy mi a be-tegsége,** keresse fel (Budapest, VI., Nagy János u. 47.) a dr. Jakab féle Liget szana-tóriumot, amely a leg-tökéletesebben beren-dezett diagnosztikai gyógyintézet. Amerikában az életbiztosító társaságok alapítottak ilyen-nemű vizsgálati intézetet, ahol minden jelent-kezőt a legalaposabban megvizsgálják. — Az orvosi tudomány bevált összes vizsgálati eszközei a dr. Jakab féle Liget szanatórium-ban az orvosok rendelkezésére állanak. — Szabad orvosválasztás, mérsékelt árak. Napi-díj a magánklinikai osztályon 150,000 kor.

— **A Kabai iparos kör** f. hó 29-én a mult színházi szezon nagy sikerű darab-ját az Antoniát szándékozik előadni. E nagy próbálkozás elé széleskörű érdeklődés mutat-kozik.

— **Elitelt ujságárus.** Tóth Antal helybeli ujságárust a debreceni kir. törvény szék büntető tanácsa márc. 21-én 15 napi elzárásra ítélte. Egy kis elszámolásbeli hiány mutatkozott a laparúsításoknál, azt kvittelte le Anti Debrecenben. Meit hogy nyomban le kellett tölteni a dolgot.

Anyakönyvi hírek Hajdusoboszlón

Eljegyzés: Kerekes Imre — Szarvas Zsuzsanna.

Házasság: Szabó István — Décsey Juliánna, Dózsa Gyula — Balla Margit, Veress László — Szoboszlai Erzsébet, Bor-dán Bálint — Lengyel Zsófia, Lengyel Jó-zsef — Szoboszlai Zsófia, Soós József — B. Nagy Zsófia, B. Szabó József — Hegedüs Juliánna, Szatmári Gábor — Tóth Zsófia, B.

Nagy Antal — Árva Juliánna, V. Kovács Imre — Kunkli Juliánna, Barbóc Sámuel — Mohácsi Zsófia, Kovács Antal — Márton Margit.

Halottak: Kiss Béla 5 órát élt, Do-bozi János 47 éves, Fehér Mária 7 napos, Györfi Imre 4 éves, Farkas Erzsébet 5 hó-napos. Tóth Gábor 72 éves, Kovács Imréné Csedom Juliánna 29 éves Csedom Miklós 27 napos.

Született: 10 fiu, 17 leány.

Anyakönyvi hírek Kabán:

Eljegyzés: Tóth Gyula — Rázsó Piroksa.

Házasság: Juhász László — Borbély Jolán, Nagy János — Kovács Vilma.

Halálozás: Baranyai Sándor 1 hóna-pos, Vágó Mártonné 80 éves, Balogh János 74 éves.

Születés: 1 fiu, 2 leány.

A mezőgazdasági érdekek nemzetközi védelme.

A mezőgazdasági kérdések szabályozása és a világ mezőgazdáiak egy nemzetközi szervezetben való tömörítése régi szándéka és törekvése az összes agrár érdekeltségeknek.

A kérdés azonban közmegegyezésre még mindig nem oldatott meg, dacára annak, hogy a nemzetközi szervezkedések és kapcsolatok létesítésének szükségessége im-már közmegegyeződdé lett s dacára annak, hogy a jelen viszonyok különösen sürgetik annak végleges megalkotását.

Hogy ebben a nagyfontosságú kérdés-ben felvilágosítást nyerjünk, felkeresük Ber-nát István dr-t a Magyar Gazdaszövetség-nek elnökét és a Magyar Nemzeti Bank al-elnökét, aki munkatársunk előtt a következő nyilatkozatot tette:

A „zöld internátionalé” gondolata a Budapesten 1896-ban megtartott nagyszabású és nagyszerű nemzetközi gazdakongresszu-son merült fel, mégpedig Lubin Dávid kali-forniai birtokos fejében.

A cél az volt, hogy az egyes államok agrár szervezeteinek legyen egy a s-abad társuláson alapuló nemzetközi szervezete.

1903-ban létesült is egy ilyen szerve-zet a „Római Mezőgazdasági Intézet”, mely azonban nem az az intézmény amelyet annak idején terveztek. Bár ebben az intézményben képviselve van 45 állam, de nem szabadon választott hanem hivatalos tagokból áll. Hi-bája az, hogy nem foglalkozik minden a gazdálkodást érdeklő nagy kérdéssel, így, hogy többet ne említsek a mezőgazdasági hitel nagy problémájával sem. Én ezt a körülményt annak tulajdonítom, hogy nem a gazdatársadalmak szabad érdekképvisele-tei, hanem az államhatalmak hivatalos köze-gei vesznek részt benne.

Ez indította a legutóbbi közgyűlésen, főleg az amerikai kiküldötteket arra, hogy hosszú tanácskozások után feikérik Laur Ernő dr-t, a sveici parasztszövetség ismert főtitkárát arra, hogy egy vegyes bizottság élén oly tervezetet dolgozzon ki, mely meg-valósítaná azt a vágyat, hogy létesüljön egy olyan nemzetközi testület, melyben a gazdák hivatalos nyomástól menten nyilváníthatnák óhajukat s így szervezkezhetnének a közös védelemre. Laur e szervezetre vonatkozó javaslatával el is készült és azt szét is küld-ték már az összes nemzeteknek.

E mellett már régebben alakult meg egy szervezet, mely a nemzetközi gazdakongresszusok rendezését tűzte ki feladatául. Ez

A világhírű "Cormiek" traktorok 3 vasu ekével.

Kizárólagos képviselő:
Ráhmer Sándornál, Debrecen, Piac ucca 43. szám.
Telefon 962. Kérjen prospektust. Telefon 962.

KORCZ Kelmefestőgyárát ismét saját kezelésbe vette és értesíti a becses megbízóit, hogy a festési és tisztítási árakat 20-30 százalékkal leszállította. Debrecen, Péterfia-u. 30., és Arany János u. 10. az udvarban.

volt a „Comitéc Internátionalé d' Adriculture”, melynek Meline a hies francia agrár vezér volt az elnöke. Ez a komitéc 1922-ben ren-dezte az utolsó gazdakongresszust Párisban. A legközelebbi ilyen nagygyűlés ez év ju-niusában lesz, Varsóban.

Mi azt hittük, hogy a Laur-féle terve-zet ezen a gyűlésen már megvitatásra kerül, s ez a nagyfontosságú kérdés már ezen a varsói kongresszuson elintéztetik, sajnos, mint most értesültünk a tervezet csak ez év őszén fog tárgyalás elé kerülni.

Bár az összes államok agrár érdekel-tiségei türelmeitül sürgetik a zöld internatió-nálé megalkotását, s bár a franciák is ebben a követelésben előljárnak, mégis az ő maga-tartásuk nehezíti meg az ügy kedvező és mielőbbi elintézését, miután a németekre féltékenyek lévén kimondatták a legutóbbi gazdakongresszussal, hogy csak az olyan államokkal állnak szóba, melyek a Népszövet-ségben is bent vannak.

BODROGKERESZTURI TERMÉSKŐ ~ A LEGOLCSÓBB ÉPÍTÉSI ANYAG! ~

Könnyű volta a legmesszebb vidékre is el-birja a vasuti fuvardíjat.

Megrendelhető:

FÜHRER MIHALY kőbánya-tulajdonosnál Nyiregyházán, Egyház-u. 24. Telefon: 14.

Ha fáj a gyomra használjon „VENTROVIN” gyomor kura balzsamot (törv. védve)

Megszünteti a has- és gyomorgörcsöt, idült gyomor- és bélbántalmakat, szék-rekedést. — Felülmulthatatlan étvágy-gerjesztő. — Számtalan hála és köszönőirat.

Egyedüli készítő **Gerő Miklós** „Perenc József Gyógytár Laboratóriuma” BUDAPEST VII. BETHLEN-U. 14. Megrendelés postai utánvétellel 26.000 korona.



Egy 4 középiskolát végzett fiut tanulóknak teljes ellátással felvesz **Madarász Lajos**, uri- és hölgyfodrász, Kisújszállásan.

A reklám az üzlet ielke!

A reklám hazájában Amerikában tudják a kereskedők és iparosok, hogy „a meggazdagodáshoz az út a nyomdafestéken keresztül vezet!”

Lapunk hirdetési rovatát ajánljuk e célra; ugyszintén lapunk nyomdáját is a leghatásosabb reklámlapok készítő vállalatát!

Kölcsönök mezőgazdasági ingatlanra évi 28% mellett folyósítat

Dr. BALÁZS BANK
Debrecen, Piac-u. 89.

Tisztelettel közlöm, hogy az ETERNIT MŰVEK egyedárusítását a hajdusoboszlói körzetre átvettem s

Eternit-pala

kizárólag nálam kapható.

Ugyancsak átvettem a báró Mailott-féle kőbányák képviselőjét, minek folytán

elsőrangú terméskövet

minden mennyiségben a legjutányosabban szállítok.

Egyidejűleg felhívom nagybecsű figyelmét dusan felszerelt épületfa és építési anyag raktáramra.

Weisz Ernő Utóda

épületfa és építési anyag kereskedés.

ÉRTESÍTÉS!

Uridivatszabó-üzletemet áthelyeztem

Debrecen Piac-u. 26. sz. a., Passage Gambrinussal szemben.

Dus választék külföldi szövetekben. Tisztelettel MORGENSTERN MANÓ.



Fehérnemű különlegességek

menyasszonyi kelengyék, mindennemű vásznak; női, férfi és gyermekfehérneműek, zsebkendők, harisnyák és egyéb hasznos cikkek rendkívül nagy választékban

KARDOS LÁSZLÓNÁL Debrecen, Kossuth utca 9.

ALAPÍTÁSI ÉV 1831. ALAPÍTÁSI ÉV 1831.

Saját készítésű paplanok, matracok. Pokrócok, takarók, plaidok. Magános darabok, maradékok leszállított áron. Megbízható jó minőségű áru határozott áron a legjutányosabb.

Ingyen utazhat

DEBRECZENBE,

ha

az Apolló Divatáruházban

(DEBRECZEN)

Piac-utca 67. - Miklós-utca sarok,

(Telefon: 764.)

vagy az

Arany Bika Divatházban

(Bika épület)

vásárol;

mert e cégek

mindazon vidéki vevőknek

akik e hirdetésre hivatkoznak, a legolcsóbb árakból

5% engedményt adnak

utiköltség megtérítés címén.

Férfi és női ruhaszövetek, fehérneműek, swetter kabátok nők és gyermekek részére, barchetek, flanelek, vászon, kanavász és zephírek óriási választékban kaphatók.

Tisztviselőknek külön árengedmény!

Férfi öltönyök és női kelengyék, rendelésre, mérték után is készíttetnek.

ZSOLDOS

magánanfolyam

Budapest, VII., Dohány ucca 84.

Telefon: J. 124-47

Az ország legrégebb és legismertebb előkészítő intézete.

A legjobb sikerrel készít elő középiskolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket is.

Részletfizetési kedvezmény!

Teljes anyagi felelősség!

Fogműterem Budapestről!

Váry János

áll. vizsgázott fogász

Található

Hajdusoboszlón hetenként kétszer. Szerdán és szombaton i. t. 286 (Posta-u.)

Többi napokon

Debreczenben Darabos-utca 18. szám.

Mérsékelt díjszabás.

FELVILÁGOSÍTÁS DIJTALAN.

Komlós Géza

női felöltők divatáruháza Debreczen, a megyeháza mellett.

Női felöltők

Posztó, Bársony, Velour, Plüsch és Szörme kabátok; ugyszintén

szövet és selyem divatruhák leszállított árakban!

Neumann M.

magyar királyi udvari szállító ruhaáruháza

Alapított 1845.

Debrecen, Piac-utca 51.

(Főpostával szemben.)

Bécsi központunktól megérkeztek tavaszi áruink kiváló minőségben és dus választékban.

- Felöltők
- Divat öltönyök
- Sport nadrágok
- Gaxdász kabátok
- Czizma nadrágok
- Gyermeköltönyök

- elismert békebeli
- tiszta gyapju
- kelméből és legdivatosabb
- kivitelben.

Kérjük áruraktárunk megtekintését.

Mandel József, kárpitos, Debrecen.

Miklós utca 31.

Hencserek, diványok raktáron!

Megrendeléseket, javításokat olcsón vállal.

É r t e s í t é s !

Értesitem a nagyérdemű közönséget és üzletfeleimet, hogy a Szöllősi és Nagy cég alatt vezetett férfiszabó műhely felszámolás következtében megszűnt. Azt ezután ismét, saját nevem alatt személyesen vezetem és raktáron tartok kész férfi és gyermek ruhákat. Miként ezelőtt, úgy ezután is főtörekvésem lesz megrendelőimet és vevőimet kifogástalanul, pontosan kiszolgálni.

Tisztelettel

SZÖLLŐSI MIHÁLY

férfi szabó.

Száva Sándor gépészmérnök

EGÉSZSÉGÜGYI BERENDEZÉSEK GYÁRA

Budapest I. Budafoki-ut 73.

Telefon: József 116-07.

Kút- mélyfurások, vízművek, csatornázás, szennyvízderítők, fürdők, KÖZPONTI FŰTŐBERENDEZÉSEK tervezése és kivitele.